
 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE| Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλ. Αριστοτέλους  5, ΤΚ 546 23  |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  1 / 2 

 Αθήνα, 20.05.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: 1. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Παπασταύρου Σταύρο  

           2. Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Δένδια Νικόλαο 

 

Θέμα: «Σοβαρά ερωτήματα για την αδειοδότηση μεγάλου αιολικού σταθμού 147,6 MW σε 

αγροτική και παραμεθόρια περιοχή του Έβρου» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως είναι γνωστό, η πρόσβαση των χρονίως πασχόντων σε κρίσιμες υπηρεσίες υγείας, όπως η 

αιμοκάθαρση, αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας και αδιαπραγμάτευτο στοιχείο ενός κράτους 

που σέβεται την ανθρώπινη ζωή και την αξιοπρέπεια. 

Στις 8/12/2025 αναρτήθηκε η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) για την 

εγκατάσταση αιολικού σταθμού συνολικής ισχύος 147,6 MW στις θέσεις «Κάτω Λίμνες-Μακρύλοφος- 

Βοσκότοπος- Κούνια» στους Δήμους Αλεξανδρούπολης και Σουφλίου Έβρου, με φορέα την εταιρεία WPD AG. 

Το έργο προβλέπει την εγκατάσταση 26 ανεμογεννητριών ύψους περίπου 230 μέτρων σε 

καλλιεργούμενες εκτάσεις, σε μικρή απόσταση από κατοικημένες περιοχές και σε ιδιαίτερα ευαίσθητη 

παραμεθόρια ζώνη πλησίον του ποταμού Έβρου και των ελληνοτουρκικών συνόρων. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία της αδειοδότησης, οι αποστάσεις των ανεμογεννητριών από οικισμούς 

είναι εξαιρετικά μικρές: 

- περίπου 740 μ. από τα Θυμάρια, 

- 840 μ. από τη Βρυσούλα, 

- 940 μ. από τον Πόρο, 

- 1.040 μ. από τους Κήπους, 

- και περίπου 1.100 μ. από το Τυχερό. 

Επειδή, η χωροθέτηση ενός τόσο μεγάλου βιομηχανικού έργου σε αμιγώς αγροτική περιοχή 

δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς: 

- την απώλεια παραγωγικής γεωργικής γης, 

- τον κατακερματισμό καλλιεργειών λόγω δρόμων, θεμελιώσεων και συνοδών έργων, 

- την ποιότητα ζωής των κατοίκων, 

- τις σωρευτικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις, 

- αλλά και ζητήματα εθνικής και αεροπορικής ασφάλειας λόγω της εγγύτητας στα σύνορα και της 

παρουσίας στρατιωτικών δραστηριοτήτων στην περιοχή. 

Επειδή, ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί επίσης το γεγονός ότι η περιοχή του ποταμού Έβρου αποτελεί 

έναν από τους σημαντικότερους μεταναστευτικούς διαδρόμους πτηνών στην Ευρώπη, ενώ γειτνιάζει με 

προστατευόμενα οικοσυστήματα υψηλής οικολογικής αξίας, 

Επειδή, η τοπική κοινωνία εκφράζει έντονες επιφυλάξεις σχετικά με το κατά πόσο υπήρξε ουσιαστική 

ενημέρωση και κοινωνική συναίνεση για ένα έργο τόσο μεγάλης κλίμακας, που ενδέχεται να μεταβάλει 

οριστικά τον χαρακτήρα της περιοχής, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5441

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2026
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Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1. Με ποια ακριβώς επιστημονικά και χωροταξικά κριτήρια εγκρίθηκε η εγκατάσταση 

ανεμογεννητριών, ύψους 230 μέτρων, σε τόσο μικρή απόσταση από κατοικημένους οικισμούς και 

παραγωγικές αγροτικές εκτάσεις; 

2. Υπάρχει ειδική μελέτη για τις σωρευτικές επιπτώσεις των υφιστάμενων και σχεδιαζόμενων αιολικών 

εγκαταστάσεων στην ευρύτερη περιοχή του Έβρου; 

3. Έχουν αξιολογηθεί επαρκώς οι επιπτώσεις του έργου στη μεταναστευτική ορνιθοπανίδα και στα 

προστατευόμενα οικοσυστήματα της περιοχής του ποταμού Έβρου; 

4. Ποιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του ΓΕΕΘΑ γνωμοδότησαν επί του έργου και 

ποια ειδικά μέτρα προβλέπονται για την αποφυγή επιπτώσεων: σε στρατιωτικά ραντάρ, σε χαμηλές πτήσεις 

και στη συνολική επιχειρησιακή επιτήρηση της παραμεθορίου; 

5. Έχει εξεταστεί ο κίνδυνος αλλοίωσης του αγροτικού χαρακτήρα της περιοχής και ποια μέτρα 

προβλέπονται για την προστασία της γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας; 

6. Πόσες ακριβώς εκτάσεις ιδιωτών επηρεάζονται από τις συνοδές υποδομές του έργου και έχει υπάρξει 

πλήρης ενημέρωση των ιδιοκτητών; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την ΑΕΠΟ υπό το πρίσμα: της εγγύτητας στα σύνορα, της 

περιβαλλοντικής επιβάρυνσης, της κοινωνικής αποδοχής και των πιθανών επιπτώσεων στην εθνική 

ασφάλεια και στην τοπική οικονομία; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




